

打破時空藩籬 地區遠距門診擴大至四鄉五島

透過醫療平台，與雙和、亞東醫院進行看診，提供全縣全人醫療照顧

（記者曹重偉報導）打破時間和空間的藩籬！今年9月起，地區遠距門診正式擴大到四鄉五島，透過遠距醫療平台，可與雙和醫院、亞東醫院進行遠距門診。在各醫師診察，不再因缺乏專科醫師支援，還要特別回臺灣本島就醫，節省交通往返時間及金錢耗費，歡迎鄉親多加利用並配合看診須知事項。

連江縣衛生局表示，自110年8月起，縣立醫院已開始利用皮膚鏡等遠距設備提供皮膚科、眼科遠距門診，經過協同爭取及補足相關設備之後，遠距門診已從9月起擴大範圍到各鄉衛生所，現在均能與台北醫學大學各級醫院遠距門診，提供涵蓋全縣的全人醫療照顧。

衛生局說明，全人醫療照顧，在於能提供全人（包括生理、心理、社會及心靈層面）、全民（每一個人）都可以得到「基本保健醫療（包括預防保健、疾病診治、長期照護及安寧照護）」的照護系統。

衛生局指出，自110年8月起，縣立醫院已開始利用皮膚鏡等遠距設備提供皮膚科、眼科遠距門診。因應5G通訊的發展及遠距醫療器材提升，搭配虛擬健保卡雙管齊下，可提供在地更多專科診療機會，讓離島的醫療照護更趨便利。目前連江縣遠距門診時間包括：

- 縣立醫院、東引衛生所：皮膚科，每週三下午2:00至5:00。
- 北竿、東莒、西莒衛生所：眼科，每週二下午2:00至5:00；耳鼻喉科、皮膚科，每週三下午2:00至5:00。
- 雙和醫院遠距門診：皮膚科，每週三下午2:00至5:00。
- 亞東醫院遠距門診：皮膚科，每週三下午2:00至5:00。

衛生局提醒鄉親看診須知，門診預約制，請於看診前一日完成預約（週一門診請於週六上午前完成掛號），看診民眾請逕洽各衛生所預約。

沒帶皮包不恐慌，忘記帶手機出門心神不寧，這幾乎成爲現代人的通病，而這樣的生活習慣，其實已經衍生出許多社會心理疾病，早在賈伯斯推出許多社會智慧型手機時，就曾表明革命性的產品將會改變所有的事，十年過去了，人類的生活模式果然發生巨大的變化，只是這樣的改變就像水一般既能載舟也能覆舟，端看你怎麼面對。

你一天要當多久時間的「低頭族」？手機、平板、電腦等3C產品已經跟現代人生活密不可分，從一早起按床按手機鬧鐘，進廁所開始滑手機，到通勤追劇、看電腦工作一整天下來，我們的雙眼盯著螢幕

連江縣遠距專科門診服務

北竿、東莒、西莒衛生所
每週二下午2:00至5:00
眼科

雙和醫院遠距門診
每週三下午2:00至5:00
皮膚科

縣立醫院、東引衛生所
每週三下午2:00至5:00
皮膚科

亞東醫院遠距門診
每週三下午2:00至5:00
皮膚科

看診須知

- 門診採預約制，請於看診前一日完成預約。（備註：週一門診請於週六上午前完成掛號）
- 看診民眾請洽各衛生所預約。

連江縣衛生局 宣

（記者馮紹夫報導）縣府團隊暨3日與各單位新進人員會面，縣長王忠銘歡迎同仁加入，勉勵同仁發揚所長，若以公職爲目標，鼓勵同仁以明年「離島特考」爲目標，加入縣府一起爲縣政努力。

縣府人事處安排縣長王忠銘、副縣長陳冠人與各局處首長3日上午10時30分在縣府一樓貴賓室與各單位新進同仁會面，王忠銘關心同仁生活與職場熟悉，也希望大家能適應環境，一起爲縣政工作努力。

王忠銘說，新的同仁加入，對區府團隊都是新的活水，爲了地區人才永續，考試院已經通過離島特考，預計明年執行，不論是職代理人或是約聘人員，若以公職爲志向，這是很好的目標，希望同仁們把握機會。

縣府暨所屬機關7位新進人員：縣府教育處約用人員張亞麗、縣府教育處約用人員吳亞璋、行政處約僱傭務代理人陳家玲、產業發展處約僱傭務代理人林庭輝、地政局科員張智皓、地政局約用人員林苑葵。

縣府團隊再添生力軍 縣長會面7位新進人員 鼓勵同仁以離島特考爲目標，考取正式公務人員資格

歡迎加入縣政團隊！縣長王忠銘3日與新進同仁見面，鼓勵同仁以離島特考爲目標考取正式公務人員資格。（圖/文：馮紹夫）



歡迎加入縣政團隊！縣長王忠銘3日與新進同仁見面，鼓勵同仁以離島特考爲目標考取正式公務人員資格。（圖/文：馮紹夫）

拒絕被手機綁架

幕的總時間遠遠超乎想像。根據國外科技網站《Electronic Arts》最新統計指出，列出全球45個國家民眾在手機、電腦、平板等產品上的一螢幕使用時間，各國平均使用時間是6小時37分鐘，其中台灣人均天平均要花7小時14分鐘，名列全球第15名。

學者專家早已直言全世界多數人的手機使用行爲，完全像是毒品上癮的模式，而且發現這些每天緊迫盯著手機螢幕的人，並沒有因爲手機帶來的便利變得幸福，反而創作單曲（S），也以自問自答方式，講述現代人手機成癮、生活24小時被網路社群綁架的現象，但人際關係卻沒有因此更

好，而是更空虛孤單。

短影音如 YouTube、TikTok 的全球風靡，更讓兒童及青少年的學習陷入大麻煩，專家警告長時間沉迷於短影音的年輕人，可能變得難以專注，對閱讀和寫作產生困難，因爲短影音在極短的時間內刺激大腦釋放多巴胺，導致注意力下降和用戶成癮。同樣充滿刺激性遊戲的線上遊戲，也應該讓青少年在花費大把時間在線上，手機遊戲成癮的現象，五年前就已經被世界衛生組織認定是一種精神疾病，需要醫療行爲介入。

已經有許多證據顯示，過度地擺脫手機會讓生活更多姿多采，當然科技始終來自人性，科技產品是要服務人類，而非讓

福澳運動場草坪 小島野餐 與農共舞

2023 10 / 14 SAT. 14:00

原生生物、在地元素製作而成的美味餐點及飲品。爲提倡環保，敬請自帶環保杯、餐盒，更邀請民衆一起攜帶美麗的裝飾來布置屬於自己的攤位。

現場設立了馬祖好物農漁特產產品展售市集，以及豐富的小島風土創新餐點：海島波波、紅糟泡菜豬肉飯糰、芹茨、洛神雞肉飯、流津海月、洛神檸檬、日光春和、雙色慕斯蛋糕，以及「山海盟海誓茶飲」，同時結合馬祖國際藝術島嶼、馬祖七杯酒、馬祖好酒迎客的表演，讓整場活動除了享受馬祖的特色以外，更增進親子、朋友間的情感交流。現場亦歡迎未報名成功鄉親參與，一同欣賞音樂表演、親子遊戲同歡，以及攤位體驗。

今年野餐體驗券分爲699元、999元（自選），皆有野餐兌換券及精美好禮，詳細資訊可參考報名表，報名者身分不受限制，以4人爲一組，需詳填組名、聯絡人及組員資訊，名額限定45組，將保留10組名額提供每組至少兩位非本縣籍遊客，如未報名額滿，將由本縣籍候補名單遞補。

活動於10月6日下午舉辦抽籤，抽籤後名單公告在「馬祖」Facebook 專頁，抽籤後名單公告在「馬祖」Facebook 專頁，抽籤後名單公告在「馬祖」Facebook 專頁，抽籤後名單公告在「馬祖」Facebook 專頁。

報名連結：0975-076056

類被奴役，現代社會要脫離手機或網路幾乎是不可能的事，脫離不了但可以找到適合的使用距離，讓大家可以聰明用手機。專家有提出許多不同的建議供參考，像是斷捨離不必要的APP、關閉掉各種提醒的通知鈴聲、餐桌上不要出現手機，或是固定檢視使用時間，有意識地降低使用時間，或是是藏起來不見爲淨，專注工作時或學習時候不要放身邊，再來是選擇一個降低使用手機的環境，像是聽演講看表演等，增加使用實用的工具，像是手錶、筆記本，以及尋找替代的事情做，多與人連接，出去大自然環境走走，與自己相處。

曾有專家表示，網路成癮是假議題，現實生活中內心、無力、空虛、挫敗才是真的，對於青少年有品質的陪伴才是最終的解方，而職場上許多多人的資訊焦慮症、不斷的滑手機總擔心錯過任何一個訊息，焦慮感如影隨形，想要做回掌握自己的主人，聰明用手機才是正解。

打破時間和空間的藩籬！地區遠距門診擴大到四鄉五島，透過遠距醫療平台，可與雙和醫院、亞東醫院進行遠距門診，避免舟車勞頓。（圖：連江縣衛生局）

2023年第四屆小島野餐活動14日於福澳運動場舉辦，即日起至6日中午12時開放線上報名。（圖：馬祖日報）

指導單位：農業部農村發展及水土保持署、連江縣政府
主辦單位：連江縣政府 產業發展處
協辦單位：連江縣政府 文化處
執行單位：白日夢創意開發股份有限公司馬祖分公司
贊助單位：龍騰旅行社

報名連結：0975-076056

活動若遇颶風、東北季風，或降雨及其他不可抗力之因素造成場地不辦辦理野餐活動，其活動將延期或取消；並於前一日公告地區媒體轉載，以及逐一電話通知報名隊伍。